

# El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.845.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 9 DE JUNIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

## El Caudillo asiste a una salve en la basílica barcelonesa de Nuestra Señora de la Merced



Visitó la fábrica Pirelli, en Villanueva y Geltrú, el Museo del Vino en Villafranca del Panadés, y recibió el nombramiento de hijo adoptivo de Sitges

### Dichas poblaciones le tributaron un impresionante recibimiento

BARCELONA, 8.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa doña Carmen Polo de Franco, han asistido esta mañana a las diez y media, a una solemne Salve que se celebró en la Basílica de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de Barcelona. Han asistido también al acto las primeras autoridades barcelonesas. El Caudillo salió del Palacio de Pedralbes poco después de las diez. En todo el trayecto el público estacionado a lo largo del mismo, ha hecho objeto al Caudillo y a su ilustre esposa de constantes manifestaciones de adhesión, respeto y cariño. Al descender del coche el Caudillo y su esposa fueron saludados por el teniente general Solchaga, Capitán General de la IV Región y demás autoridades.

Cruzando el patio por el interior del Palacio de Capitanía, el Caudillo, su esposa y autoridades y personal-

dades de su séquito, se dirigieron a la iglesia de la Merced. Al aparecer el Caudillo en la Plaza de la Merced, el numeroso público estacionado allí, hizo objeto al Caudillo de una entusiástica aclamación que duró largo rato. A la puerta de la Basílica esperaban al Caudillo el Prelado de la Diócesis Dr. Modrego y el párroco, que ofrecieron a Su Excelencia el "lignum crucis" y agua bendita. Seguidamente el Caudillo y su esposa entraron en el templo a los acordes del himno nacional. La Basílica ofrecía un aspecto deslumbrante y estaba adornada con profusión de tapices y flores. La imagen ofrecía asimismo sus mejores joyas y la corona de su coronación. Con la visita del Caudillo se inauguraba el camarín de la Virgen, reconstruido totalmente. El Generalísimo, en compañía de su esposa ocupó el trono en la parte del Evangelio.

El Obispo de la Diócesis ofició en la solemne Salve "Mater humane familiae", que cantó la Escolanía de la Basílica. Terminada la Salve, el Obispo impartió su bendición, y a continuación el Caudillo y su esposa adoraron a la Virgen, haciéndolo después las restantes autoridades y personalidades. Sus Excelencias y séquito abandonaron seguidamente la Basílica, y al igual que a la entrada, las campanas fueron echadas a vuelo.

EN VILLANUEVA Y GELTRÚ.—La población aparecía totalmente engalanada para recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado, que por primera vez visita esta localidad. A las diez de la mañana se suspendió en fábricas y talleres la actividad laboral y el comercio. (CONTINUA EN TERCERA)

## El Estado de Israel persigue a los católicos

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—El Padre franciscano Alberto Gori, quien en el Anuario Pontificio figura como encargado de la custodia de los Santos Lugares de Tierra Santa, informa desde Jerusalén a los superiores de su Orden que el Estado de Israel persigue a los católicos.

En carta circular dirigida a su Orden, dice: "Después de la declaración del nuevo Estado de Israel, los hechos de estos últimos meses nos dejan perplejos y suscitan nuestro recelo. La negación de la autorización para ejercitar nuestros sacrosantos derechos, los ataques a nuestras propiedades, la sistemática negativa opuesta a nuestras peticiones de defensa para que el personal religioso pueda desplazarse, la abierta hostilidad contra algunos de nuestros hermanos, y otros diversos hechos, nos entristecen profundamente."

## Nueva reducción de impuestos a los beneficiarios de familias numerosas

MADRID, 8.—La modificación de la ley de familias numerosas estipula que quedarán exentos de impuestos por rentas de trabajo los trabajadores que perciban hasta la suma de 24.000 pesetas anuales, que antes beneficiaba sólo a los que percibían hasta 16.000 pesetas anuales. Los que percibían desde 24.000 hasta 125.000 pesetas se les reducirá el impuesto en un cincuenta por ciento. Otra modificación se refiere a los beneficiarios de familias numerosas, quienes ahora, hasta siete hijos, percibirán los padres el veinte por ciento y de ocho hijos en adelante, el cuarenta por ciento de subsidio familiar. (CIFRA).

## La Acción Católica Española rinde homenaje al Cardenal Tedeschini

Pronunciaron discursos D. Alfredo López y el Sr. Obispo de Málaga

Es incalculable la obra religiosa, realizada en España, afirmó el Dr. Herrera Oria

MADRID, 8.—En el Ateneo se ha celebrado esta tarde un acto de homenaje a Su Eminencia el cardenal Tedeschini, organizado por los organismos nacionales y los de la diócesis de Madrid-Alcalá de la Acción Católica Española.

Gran número de personas esperaban la llegada del cardenal a la puerta del Ateneo y le hicieron objeto de un entusiástico recibimiento entre aplausos y vítores al Papa. El cardenal Tedeschini fue recibido por el ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; obispo de Madrid Alcalá, doctor Eljo Garay; de Málaga, doctor Herrera Oria; auxiliar de Maeseñor Morcillo; de Eresso, monseñor Zacarías de Vizcarra; embajador en la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez; director general de Propaganda, don Pedro Rocamora; presidente de la Junta Técnica de Acción Católica, don Alfredo López, y numerosas personalidades. El local resultó insuficiente para el gran número de asistentes al acto que llenaban por completo el salón y los pasillos del edificio.

Al aparecer el cardenal Tedeschini en el estrado presidencial, fué acogido con una nutrida salva de aplausos que se prolongó durante varios minutos.

El cardenal Tedeschini ocupó la presidencia y a su derecha se situaron el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; obispo de Madrid Alcalá, doctor Eljo Garay; obispo auxiliar, don Casimiro Morcillo, y el presidente de la Junta Técnica de Acción Católica, don Alfredo López; a su izquierda ocuparon otros sitials el nuncio de Su Santidad; el obispo de Málaga, don Ángel Herrera Oria, y

## JORNADA CORUÑESA

LEGAMOS a la mitad de la semana con un tiempo apacible, de cielo entoldado y luciendo el sol a ratos, y con una temperatura ciudadana que arroja escasos grados de interés. Consignemos, en primer lugar, que los propietarios de establecimientos partidarios de cerrar más tarde, no parecen resignarse al resultado adverso de la votación a que nos referíamos en nuestra última glosa. Ayer —si no nos engaña nuestro informador— acudieron a exponer sus puntos de vista ante la Cámara de Comercio. Por cierto, que en lo que a esta cuestión se refiere, recibimos algunas cartas de "humildes dependientes", en que, si bien se muestran acordes con el punto de vista por nosotros sustentado, se lamentan de que no los hayamos tenido mayormente en cuenta en el comentario. "Bien está—nos dice uno de ellos—, que usted base la conveniencia de mantener las cosas como hasta aquí en el ahorro de (CONTINUA EN SEXTA)



VICH.—El Cardenal Tedeschini durante su discurso en la clausura del Congreso de Apologética del Centenario de Baimos, ceremonia que presidió S. E. el Jefe del Estado. (Foto CIFRA).

## El desacuerdo entre los "cuatro" es cada vez mayor

Hoy tendrán un debate general sobre el bloqueo de Berlín

PARIS, 8.—Después de la reunión de hoy de los ministros de Asuntos Exteriores, los delegados manifestaron que en ningún momento había habido tan poco acuerdo como hoy entre los occidentales y el ministro soviético.

El primer delegado que salió del Palacio donde se celebra la Conferencia aparecía más pesimista que nunca. (EFE).

PARIS, 8.—El Consejo de los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha decidido hoy que mañana se celebre un debate general sobre el bloqueo de Berlín. Ha sido la primera vez desde que se inició la actual Conferencia en que se ha suscitado abiertamente la cuestión del bloqueo.

Al finalizar la reunión de hoy, el secretario de Estado norteamericano, Acheson, manifestó que el bloqueo no había sido levantado por completo y que las discusiones sobre la cuestión de Berlín se hallaban estancadas. Propuso que los cuatro ministros ordenen a los cuatro comandantes militares de Berlín que establezcan un acuerdo para el día 13 del corriente, con el fin de levantar por completo el bloqueo de la ciudad.

Vichinsky mostró su conformidad a que mañana se discuta la propuesta de Acheson.

# LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

## LA URBE

Dos asuntos están pendientes del oportuno comentario en esta sección; el referente a las nuevas tarifas de automóviles del servicio público y la instalación de las barracas del ferial.

Los lectores saben ya que desde hace algún tiempo se realizaban gestiones entre el Ayuntamiento y los taxistas para tratar de resolver este problema verdaderamente enojoso y que, sin duda, es el que más daño ha causado al nombre de nuestra ciudad en los últimos años, en orden al turismo. Lo que ha sucedido y viene sucediendo con el precio exigido por los servicios de taxis es algo inexplicable. Pocas ciudades españolas—nosotros desde luego no conocemos ninguna—cuentan con un servicio de automóviles públicos tan oneroso como el de La Coruña. El problema trae cola. Hace ya, por lo menos ocho años, que periódicamente, con interferencias más o menos distanciadas, surge este asunto, como los granos con el calor de la primavera. Reuniones en la Alcaldía, más reuniones con el ponente de Policía; estudio de tarifas; más estudios y rectificaciones; por fin, la consecución de un acuerdo y la promesa de cumplirlo a rajatabla... Si, si; cualquiera se fía de promesas. Con tarifas y sin ellas, con acuerdos o sin ellos, con palabras de honor y gestos de firme adhesión a los compromisos adquiridos, la verdad es que los prestadores de este servicio hacen lo que quieren. Y es que, desengañese el alcalde, el único control posible es el taxímetro. Conocemos este asunto al dedillo y podemos asegurar al señor Molina y al señor García Crespo que no resolverán este problema. Y, sino, el tiempo lo dirá. Es posible que los dueños de coches tengan razón al afirmar que es escasa la recaudación diaria lograda, pero esto en todo caso significará que existen demasiados coches, pero en modo alguno puede constituir tal circunstancia justificación para implantar unas tarifas a todas luces exageradas. Señores; hay que ponerse en razón.

LAS BARRACAS

Nos han alarmado unas palabras pronunciadas por el alcalde en la sesión del martes. Podrá ser autorizada la instalación de puestos en el Paseo de Méndez Núñez, con tal de que éstos sean decorosos. Hace ya varios años que se pretendió la misma cosa y el entonces ponente de los Servicios de Policía se opuso rotundamente, frente a muy poderosas indicaciones. El Paseo de Méndez Núñez debe conservar el carácter de una terraza, donde la estancia sea lo más agradable posible. Una terraza con buen servicio de bar y refrescos, con bellas instalaciones, mesitas con su alegre policromía y toldos y balancines; es decir, la prestancia de una ciudad moderna y veraniega. Todo cuanto se haga para lograr esto nos parecerá muy bien, pero puede contribuir a ello la instalación de una serie de puestos de feria, siempre molestos en los paseos, por muy pintarrajeados que estén? Búsquese otro lugar para esta modesta industria y dejemos el Paseo de Méndez Núñez para otros más urbanos cometidos.

## DEL MUNICIPIO

Idios le dé suertel

Anteayer propuso el alcalde que el Ayuntamiento, como padre del pueblo, se dirija a la Compañía de Tranvías, para pedirle humildemente que cobre un poquito menos a los honrados trabajadores que tienen que desplazarse a bastante distancia de sus barrios. Una de las razones de peso que expuso el señor Molina es que en el año 45, que fué cuando se confeccionaron esas tarifas, una peseta valía menos que ahora y el coste de la vida estaba más alto. En 1949, ese precio es excesivo, pero, a pesar de todo, la necesidad mueve a las gentes, por mucho que les contrarie, a desprenderse de ese dinero para no debilitarse más con la caminata. Por ello, no confiamos nada en que se modifiquen los precios. Los números son muy atractivos, y los enteros mejor que los decimales.

¡Que estamos en La Coruña!

En la última sesión de la Permanente, se dió cuenta de que iban a completar la colección de cabezudos con unas caricaturas de Marcelino y Manolita. Puede que en una aldeita la cosa careciera de importancia. Pero La Coruña tiene una categoría espiritual que está reñida con que en su Ayuntamiento y por los graves rectores que deben velar por su prestigio, se trate de caricaturizar a nadie. La idea ya es pobre, pero llevada a una sesión municipal es doblemente lamentable y contrasta con los temas de altura que desarrolló nuestro alcalde ante sus compañeros.

## SUCESOS

### Numerosas detenciones con motivo del alijo de café y tabaco

Con relación al alijo de café y tabaco rubio, de que ayer informamos a nuestros lectores, y que tantos comentarios ha suscitado, por la forma novelesca en que se llegó al descubrimiento de la organización, podemos añadir que ésta es bastante considerable y que tiene ramificaciones fuera de la provincia. La importancia del alijo es extraordinaria y su valor puede calcularse en medio millón de pesetas.

Gracias a la actividad desplegada por las fuerzas de la Guardia Civil que, como ya se daría cuenta el lector, mostraron una perspicacia que en nada envidia a la de los más acreditados detectives de los de cachimba, se fué desenmarañando la madeja y tras el camión que dejó su "tarjeta" aparecieron otro y otro. Se han practicado cerca de una decena de detenciones y el asunto ha quedado totalmente resuelto.

Muy pronto podremos ofrecer una clara y detallada versión oficial del suceso.

### PROCESAMIENTO Y PRISION CONTRA LA AUTORA DE UN INFANTICIDIO

Por el juez de Instrucción del número uno, ha sido dictado auto de procesamiento y prisión incondicional contra Julia Arce Panzo, de 25 años, soltera, acusada como autora de un delito de infanticidio, y de otro de inhumación ilegal.

Dicho joven, madre del niño que apareció estrangulado días pasados en las canteras de Santa Margarita, hacia poco más de un mes que había llegado a La Coruña, procedente de Astorga, y aquí prestaba servicios como doméstica.

### LA PRIMERA VICTIMA DE LOS TROLEBUSES

En la calle de San Andrés fué atropellada por un trolebús María Ramos Sánchez, de 73 años, vecina de Orzán, 92, y resultó con fuertes contusiones en la frente, y en el codo y muslo del lado izquierdo.

### HIERE GRAVEMENTE A UNA MUJER Y MATA A SU HIJA

TALavera DE LA REINA, 8.—En el vecino pueblo de los Cerralbos, el anciano de 80 años de edad, Aniceto Rodríguez, penetró en el domicilio de Dolores Pérez, de 33 años, y la apuñaló, produciéndola heridas graves. Después, con la misma arma, arremetió contra la hija de Dolores, María Cristina Rico Pérez, de cinco años, y le produjo la muerte. El anciano se encerró luego en una habitación, y se suicidó.

Dolores fué traída a una clínica particular de Talavera, pero debido a su estado de gravedad no ha podido prestar declaración. Parece que el origen de esta tragedia es de tipo económico.

El Juzgado de Talavera se ha trasladado a los Cerralbos para practicar las diligencias de rigor.—(CIFRA).

## Los Puertos

### LA CORUÑA

No se registró ayer movimiento alguno de entrada ni salida de buques. Se anuncia para mañana, día 10, la llegada del trasatlántico "Magafanes" procedente de la Habana y Nueva York con pasajeros, correspondencia, carga general y varios automóviles.

### MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 3'45 h., 3'69 m., y a las 16'9 h., 3'70 m.  
Bajamares: a las 9'57 h., 0'81 m., y a las 22'21 h., 0'78 m.

### VIGO, 8.

Procedente de Buenos Aires llegó esta tarde el trasatlántico argentino "Mendoza". Aquí desembarcó 43 pasajeros, entre ellos dos repatriados, uno para la provincia de La Coruña y otro para la de Zamora. Conducía también este barco cuatro poli-

zones, que serán puestos a disposición de las autoridades de Marina. Uno de ellos es austriaco y embarcó en las Palmas en el viaje de ida; los otros tres son de las Palmas.

El "Mendoza" regresará a Buenos Aires el lunes próximo, después de recoger en Vigo 800 pasajeros.

También entró hoy en puerto el vapor finlandés "Avenir", procedente de Newcastle, con cargamento de carbón.

Mañana es esperado el trasatlántico argentino "Tucumán", que viene de los puertos del Norte de Europa, con pasaje en tránsito. En Vigo embarcará 280 pasajeros para Buenos Aires.

LEA EL IDEAL GALLEGO

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11

Una producción altamente dramática

## Bedelia

Los abismos de un corazón de mujer  
MARGARET LOCKWOOD  
con IAN HUNTER

En breve: UN GRAN ESTRENO "WARNER BROS"

SIN UNIFORME  
Aventuras, intrigas, acción

HOY, EN EL ELEGANTE  
CINE EQUITATIVA

ULTIMO DIA DE

## UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA

Un caso único en los anales de la Justicia, de intenso dramatismo y desenlace terrible

4, 6, 8 y 11. Tres pesetas  
Mañana: LORETTA YOUNG en  
LOS HOMBRES QUE LA AMARON

### CINE HÉRCULES

FORMIDABLE INFANTIL A LAS 4

## EL CAPITAN TORMENTA

Batallas y luchas

Las más grandes aventuras surgidas de la mente de SALGARI en una colosal película

## La hija del corsario verde

por Fosco Giachetti, Doris Durante  
A las 6'15, 8'15, 11  
(Tolerada)

### CINE FINISTERRE

¡¡EXITO!! 6'15, 8'15 y 11

Grandiosa reposición cinematográfica

## EL GRAN VALS

Luise RAINER - Fernand GRAVET

### SALON DORÉ

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11

Las más emocionantes aventuras

## Tarzán en Nueva York

JOHNNY WEISSMULLER, MAUREEN O'HARA y JONNY SHEFIELD  
(Tolerada)

### CINE MONELOS

Una pareja de recuerdos inolvidables

Imperio Argentina - Miguel Ligeró  
en la película que verá siempre

## Morena clara

Cómica, alegre, divertida

A las 6'15, 8'15, 11

## SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

La bomba atómica de carcajadas, en

## DIABLILLOS CON FALDAS

Dorothy Lamour - Fred Mac Murray

Alegre, divertida y dinámica

Un programa inolvidable

Sábado: 5 TUMBAS AL CAIRO.

### TEATRO

## ROSALIA CASTRO

HOY: A las 4, y 11

## NUNCA LA OLVIDARE

MAÑANA.—SENSACIONAL ESTRENO

JUVENTUD PERDIDA

El más apasionante film de 'gangsters'

## GRAN CINE CORUÑA

HOY Y MAÑANA: ULTIMOS DIAS

## Alma en la sombra

4 - 6 - 8 - 11

Sábado: Una película maravillosa  
S. CHERAZADE  
En Technicolor

## CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

## Rivales por un beso

4 - 6 - 8 - 11

Mañana: Las más bellas canciones y la música más delictosa, en  
LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS  
JUANITA REINA

## SAVOY

ULTIMO DIA

## PASION INMORTAL

4 - 6 - 8 - 11 TOLERADA

Mañana: Estreno. La deliciosa película

## AL FIN, SOLOS

Fred Astaire, Paulette Goddard, Burgess Meredith

## TEATRO COLON

HOY, SENSACIONAL ESTRENO  
METRO GOLDWYN

## Muro de TINIEBLAS

Episodios emocionantes... Acción...  
Dinamismo. 6 - 8 - 11

## CINE ESPAÑA

Hoy, 6'30, 8'30 y 11

## AMAPOLA DEL CAMINO

Con el ídolo TITO GUÍZAR

Mañana: EL TERCER BESO.

## IDEAL CINEMA

Un suceso que trajo aterrizado a todo Londres

## La mujer araña

(TOLERADA)

por BASIL RATHBONE-NIGEL BRUCE  
A las 6'30, 8'30 y 11. Único día.  
MAÑANA: ROSA

## NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

### San Ricardo, Obispo

Era natural de Inglaterra, y habiendo ido a Roma, fué rápidamente conocido por el esclarecido de sus virtudes y talentos. El Papa lo hizo Obispo de Adri, en la Puglia. Se presume que abrazó la religión católica estando en la Ciudad Eterna, pues es sabido que los ingleses no adoptaron el cristianismo hasta el año 600. Las antiguas leyendas de los Santos de Italia, hablan de este bienaventurado con mucho elogio, ponderando sus virtudes y milagros.

### IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.

Mañana, segundo viernes, tendrá la Congregación de la Buena Muerte, la misa de comunión mensual a las ocho y media, el ejercicio de la tarde se suprime por estar celebrándose los cultos dedicados al Sagrado Corazón.

### SINDICATO DEL ESPECTACULO GRUPO DE MUSICA

#### AVISO

Se cita a todos los señores Profesores a Junta General para el viernes, a las cuatro de la tarde, en el local de "La Terraza".

EL JEFE DEL SINDICATO.

### SI DESEA RELACIONARSE EN ARGENTINA

Sur de América, CON COMERCIALES, INDUSTRIALES, AGRICULTORES Y OTROS TRABAJOS, etc. dirijase L. K. G. Apartado 9. GANDIA (Valencia), remitiendo 10 pesetas información.

### Teatro Rosalia Castro

HOY, a las 7'45 de la tarde

## GRAN FESTIVAL ARTISTICO

Patrocinado por "Educación y Descanso", a beneficio de los familiares de las víctimas del naufragio del pesquero "Flor". Un espectáculo variado y lleno de color a cargo de orquestas X y Saboya, Trío Azteca, Eu madre y Niño Farrapos, Quinteto Galalco-Azul, Tino Rodríguez, Manolita Creo, Olga Domínguez, Jovial, Estrellita Patricio, Elvirita Piñón, Trío Mendoza, Cuadro Artístico y Cuerpo de Baile de E. y D. Finalizará con recital de danzas por Mely de los Santos Vidal

## Hoy último día de la Exposición de Aeromodelismo

Hoy, a las diez de la noche, quedará clausurada la exposición de aeromodelismo instalada en el salón de Educación Popular (Cantón Grande, 14, primero), que tanto éxito obtuvo.

Al concurso nacional en Madrid concurren los aeromodelistas coruñeses con 29 aeromodelos, de ellos 5 verleros de enseñanza, 9 verleros prototipos, 4 de motor de fuerza, 10 prototipo de motores gasolina y uno de control en vuelo circular, que competirán con otros de 50 escuelas que se presentarán al citado concurso.

## KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

UN ESTRENO EXCEPCIONAL

La creación portentosa del mejor actor cómico francés

## RAIMU



EL GRAN CINICO

SUZY PRIM

JACQUES BAUMER

DIRECTOR: HENRI DECOIN

## TEATRO ROSALIA CASTRO

MAÑANA. !!! SENSACIONAL ESTRENO !!!

## JUVENTUD PERDIDA

¡¡LA TRAGICA HISTORIA DE LA JUVENTUD DESHECHA POR LA GUERRA!!

¡¡EL MAS APASIONANTE FILM DE "GANGSTERS" !!

¡¡LA MAS EXTRAÑA HISTORIA DE AMOR!!

¡¡LA OBRA CUMBRE DEL CINE MODERNO EUROPEO!!

Las madres de los marineros Fidel Queijo y Manuel Cambón recibieron 3.500 pesetas cada una en nuestra redacción les fué entregado el total de la suma recaudada



Encarnación Méndez Lamas (a la izquierda) y Fidel Queijo (a la derecha), madres de los pescadores que perecieron ahogados a la altura de San Pedro de Visma

En la tarde de ayer hicimos entrega en nuestra redacción, de las siete mil pesetas recaudadas en nuestra suscripción, a las madres de los marineros Fidel Queijo y Manuel Cambón, ahogados al naufragar la embarcación "El Mar", en las costas coruñesas.

Se entregaron 3.500 pesetas a Encarnación Méndez Lamas, madre de Fidel Queijo, e igual cantidad a Amalia Cambón, ambas viudas.

Nuestro director les dió cuenta de los últimos donativos recibidos, que rebasaban la cifra citada.

Después de frases de consuelo, que las señoras escucharon conmovidas, expresando que hicieramos presente su agradecimiento a cuantas personas habían contribuido a la suscripción, se cerró este periódico.

**EL MARIDO Y TRES HIJOS PERDIDOS EN EL MAR**

Amalia Cambón, no tenía más hijo que el que acaba de perder tan trágicamente. Le queda sólo un nieto de tres años.

En cuanto a Encarnación Méndez Lamas, tiene una larga y dolorosa historia pendiente con el mar. Hace once años perecieron en el mar, en un lugar cercano a donde desapareció su hijo Fidel, su marido, José, y un hijo de 19 años, llamado Manuel, su padre. Hace tres años, y también por las mismas aguas, perdió a su hijo mayor, llamado Emilio, de 39 años. Este dejó mujer y tres hijos, y ella acaba de perder el cuarto miembro de su familia, víctima de una misteriosa profesión que han seguido

todos, porque los restantes seis hijos varones que tiene, siguen dedicados a la pesca, en pequeñas barcas de remo, como las que tripulaban su padre y hermanos.

Esta pobre mujer, apenas tiene ya lágrimas para lamentarse.

Las palabras de estas madres, resignadas en su dolor, nos conmovieron profundamente y nos afirmaron en nuestro propósito de defender siempre a los humildes y abnegados pescadores que diariamente exponen sus vidas para sostener a duras penas a los suyos.

**El festival pro familiares de los naufragos de San Pedro de Visma**

Por enfermedad de dos de los componentes del Cuadro Artístico de "Educación y Descanso" que tomaban parte en el entremés de D. Pedro Muñoz "Las cosas de Gómez", será sustituida en el programa del mencionado festival dicha obra por la del mismo género de D. Honorio Maura, titulado "El naufrago".

La Coruña 8 de junio de 1949.— El Secretario provincial de Educación y Descanso.

Teléfonos de **EL IDEAL GALLEGO**  
Redacción: 1177 y 1594  
Administración 1542

**EL CAUDILLO EN BARCELONA**

(CONTINUACION DE PRIMERA)

El Caudillo cerró sus puertas. Toda la población puede decirse que está en las calles esperando la llegada del Caudillo. A las doce y cinco rindió viaje Su Excelencia el Jefe del Estado en Villafranca de los Rios, siendo objeto de un impresionante recibimiento. En todos los pueblos del trayecto hasta Villafranca, se ha tributado al Caudillo una acogida apoteósica que ha culminado en la verdaderamente triunfal a su llegada a esta población. Acompañaban a Su Excelencia el Ministro de la Gobernación, los jefes de sus Casas civil y militar. S. E. fué recibido por las autoridades, en cuya compañía recorrió las vastas naves de la Fábrica Pirelli. El Jefe del Estado recorrió todas las dependencias, que ocupan una superficie de más de cien mil metros cuadrados, de los cuales más de la mitad corresponden a edificios de varias plantas, naves y talleres. Esta industria ocupa cerca de dos mil personas entre obreros y empleados y constituye en la actualidad una aportación eficaz a la plena puesta en marcha de las nuevas centrales eléctricas y suministros de cables y accesorios para la conducción de energía eléctrica. Su Excelencia recorrió las vastas naves, escuchando las explicaciones del director y del presidente del consejo de administración, quien informó al Caudillo del esfuerzo realizado en la reconstrucción del edificio, pensando siempre en la Patria y en el mejor servicio de la causa nacional.

Le contestó el Caudillo que le complacía tal esfuerzo, camino único para hacer la Patria grande. La visita del Caudillo fué muy detenida. Terminada ésta, el Caudillo, séquito y personalidades, emprendieron el viaje con dirección a Sitges. La salida del Caudillo resultó tan apoteósica como su llegada.—(CIFRA).

**EL CAUDILLO, EN SITGES**

SITGES, 8.— Poco después de las 12:25 ha hecho su entrada triunfal en la villa Su Excelencia el Jefe del Estado. La localidad vestía sus mejores galas. La población se hallaba agolpada a lo largo de la carretera hasta el Ayuntamiento. Su Excelencia fué objeto de un recibimiento verdaderamente apoteósico. En la Plaza del General Mola le rindió honores una compañía de Infantería, a la que pasó revista en compañía del Capitán General de la Región. A continuación el Caudillo entró en el Ayuntamiento, acompañado del Alcalde, quien le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. En el salón de sesiones el Alcalde le presentó a todos los miembros de la Corporación, jerarquías locales y a muchas destacadas personalidades allí reunidas.

Seguidamente y en el mismo salón de sesiones, el Alcalde pronunció un discurso, y después hizo entrega al Generalísimo de un pergamino nombrándole Hijo Adoptivo de Sitges. También le hizo ofrenda de la Medalla de Oro de la ciudad. Por último Su Excelencia pronunció unas palabras de reconocimiento al pueblo de Sitges y estampó su firma en el Libro de Oro de la Corporación.—(CIFRA).

**EXHIBICION DE BAILES TIPICOS**

SITGES, 8.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco llegó a esta villa procedente de Barcelona. La esposa del Caudillo ha sido objeto de un cariñosísimo recibimiento por la población y al llegar al Ayuntamiento fué obsequiada con un precioso ramo de flores. El Caudillo y su esposa se acomodaron al balcón del Ayuntamiento, desde donde presenciaron la exhibición de bailes típicos de Sitges. Terminada esta exhibición el Jefe del Estado y su esposa abandonaron el Ayuntamiento para trasladarse a los Museos. El trayecto lo han hecho a pie acompañados de las autoridades y entre vítores y aclamaciones incansables de la multitud. El Caudillo ha admirado la magnífica playa y ha contemplado también los destrozos causados por el temporal el invierno pasado, y estuvo también en el Hogar Ochoentista. A las tres de la tarde Su Excelencia fué obsequiado con un almuerzo, en el salón de fiestas de Terramar.—(CIFRA)

**LLEGADA A VILAFRANCA DEL PANADES**

VILAFRANCA DEL PANADES, 8.— A las cinco en punto de la tarde ha llegado a esta población, procedente de Sitges, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su distinguida esposa, así como de las restantes personalidades que componen su séquito, en esta visita del Caudillo a diversas poblaciones de la provincia. En el cruce de la carretera de Sitges con la calle de Calvo Sotelo, a la entrada de la población, aguardaban la llegada de S. E., el alcalde y jefe local del Movimiento y demás autoridades, rindiendo honores una compañía de la Agrupación de S. E., núm. 4, con la banda de música del Regimiento de Jaén, núm. 25, y la banda del Regimiento de Ultonia, número 59. La llegada de S. E. el Jefe del Estado fué acogida con el Himno nacional y entusiastas vítores de la multitud que llenaba todos los espacios de las inmediaciones, constituyendo una verdadera manifestación patriótica. El Caudillo vistió a las fuerzas que le rindieron honores, mientras no cesaban los vítores y aplausos del público. Después S. E. el Jefe del Estado subió nuevamente a su automóvil y por la Rambla de Nuestra Señora, repleta asimismo de enorme gentío, y

calle de San Juan, se dirigió al Ayuntamiento, siguiendo por la calle de Santa María, hasta la plaza de la Catedral, donde se halla instalado el Museo del Vino. En dicho lugar fué recibido por el ministro de Agricultura, señor Beln Segura. Durante todo el trayecto seguido por S. E., el público marchó detrás de la comitiva sin cesar en sus aplausos, uniéndoseles los niños y niñas de las escuelas, que en la plaza del Ayuntamiento aguardaban el paso del Generalísimo, agitando multitud de banderas. Después de la visita al Museo del Vino, y al aparecer S. E. en la puerta principal del mismo, se repitieron de nuevo las manifestaciones de entusiasmo de la multitud, correspondiendo el Caudillo a los saludos. A las 5:25 de la tarde terminó la visita al citado Museo, dirigiéndose después S. E. a la Escuela de Viticultura y Etnología, cuyas instalaciones ha recorrido.—(CIFRA).

**EN LAS CAVAS DE CODORNÍ**

BARCELONA, 8.—Alrededor de las seis de la tarde, el Caudillo terminó su visita a la Estación de Viticultura y Etnología de Vilafranca del Panadés. A la salida del amplio edificio se repitieron los aplausos y vítores a S. E. El numerosísimo público congregado, al que se había unido mucho más, procedente de la plaza de la Catedral, y calles del recorrido, renovó su entusiasmo hacia el Caudillo.

El Generalísimo y su esposa subieron al coche, y entre el clamor de la multitud emprendieron viaje hacia San Sadurn de Noya. Esta población aparecía profusamente engalanada. Todos los habitantes se habían concentrado en las calles por donde había de pasar el Jefe del Estado.

A las puertas principal del Ayuntamiento esperaba la llegada de S. E. el alcalde de la población, Sr. Miró, con los tenientes de alcalde, concejales y fuerzas vivas de la localidad. A las 6:25 pasó el Generalísimo por la plaza principal de San Sadurn, dirigiéndose hacia las Cavas de Codorní. El paso del Jefe del Estado por la población fué apoteósico. La comitiva de coches llegó a las citadas Cavas a las seis y media en punto. S. E. fué recibido y cumplimentado por los señores don Manuel, don Magin, don Luis, don José María y don Ramón Raventos, y por don Manuel Pagés y alto personal de la Casa. Seguidamente el Jefe del Estado y sus acompañantes iniciaron la visita a las Cavas. Recorrieron todas las amplias dependencias y recibieron explicaciones, sobre los trabajos que allí se realizan.

A las ocho en punto de la tarde, S. E. abandonó las Cavas de Codorní y emprendió viaje en dirección a Barcelona. Numeroso público se había estacionado a la salida, y al notar la presencia del Generalísimo y su esposa se renovaron los fervientes aplausos y

**Recuerde**

que en los cambios de estación la sangre se altera y produce numerosas enfermedades:

- ACNE
- HERPES
- ECZEMA
- GRANOS
- REUMA
- VARICES
- ULCERAS
- VERTIGOS
- CONGESTION
- HIPERTENSION



Como remedio excelente para prevenir esas enfermedades, y combatir las cuando se han manifestado, está indicado el Depurativo Richelet por su reconocido valor terapéutico para desintoxicar el organismo, ayudando de ese modo a eliminar por vía natural las impurezas y el ácido úrico que envenenan la sangre. Otra de las cualidades del Depurativo Richelet reside en los Sales Halógenos de Magnesio que contiene su fórmula; ejercen una acción estimulante sobre las funciones del hígado y de la nutrición a cuyos efectos el paciente acusa un positivo aumento de las fuerzas y de la actividad.

**Depurativo Richelet**

64 bits INTEGRAL

vítores. El recorrido del Caudillo y de su esposa por los pueblos de Ordal, Avinyonet, Vallfranca, Nervelló, Molins del Rey, San Felú, San Just, Espigas y otras localidades, fué apoteósico. A la entrada de los pueblos citados se habían levantado arcos de triunfo, y el vecindario vitoreó y acamó a S. E. Alrededor de las ocho y media, el Generalísimo y su esposa llegaron a Pedralbes con las personalidades del séquito y las autoridades barcelonesas que les habían acompañado en su viaje.—(CIFRA).

**SOCIEDAD GENERAL GALLEGA DE ELECTRICIDAD, S. A.**

**RECTIFICACION**

En las Acciones Serie "C" núms. 1 al 5.450, Cupón núm. 11, el líquido por Cupón será de 230'20 en lugar de 250'20, cantidad que por error figuraba en el anuncio de ayer.

**Cantidad y calidad gracias al**

**INSECTICIDA AGRICOLA Gesarol**

DOS NUEVAS CREACIONES

**Gesarol 20% y 50%**

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA

**S. A. de ABONOS MEDEM**

O'DONELL, 7 MADRID

AGENCIA EN LA CORUÑA

AVENIDA DE CHILE, 5

D. D. T. Geigy D. D. T. Geigy D. D. T. Geigy D. D. T.

**ALIRON** se expende EXCLUSIVAMENTE en botes DE CIERRE INVOLABLE de cuarto, medio, uno y cinco kilos. Rechacé, pues, TERMINANTEMENTE todo producto que le ofrezcan diciendo que es ALIRON"

MODELO 504 MODELO 63 MODELO 502

Por 10 pesetas

sin más gastos, como propagan- da, enviamos a provincias sortijas en PLATA DE LEY, con fotoesmalte en tonocolor y letras grabadas. Remitanos fotografía y medida del dedo (una tira de papel) y recibirá la sortija en el plazo de CINCO DIAS. No manden dinero. La recibirán contra reembolso. Escribid a

**FOTOESMALTES**

apartado 12322 — MADRID

NO CONFUNDIRSE. DESCÓN. FIAD DE IMITACIONES

MODELO 20 MODELO 55 MODELO 86 MODELO 18

# El Ministro de Justicia visita la Casa Sindical barcelonesa

## Ibáñez Martín, Girón y Benjumea regresaron a Madrid

BARCELONA, 8.—Al mediodía, el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, ha visitado la Central Nacional Sindicalista. El ministro fué recibido por el delegado provincial de Sindicatos y las jerarquías de la Organización. En compañía de ellos recorrió detenidamente todas las dependencias del edificio, y tuvo los mayores elogios para sus instalaciones. Seguidamente el señor Fernández Cuesta dirigió unas palabras a los presentes, en las cuales exhortó a continuar la labor de los Sindicatos y a trabajar por la grandeza y prosperidad de la Patria.

A las dos de la tarde el ministro fué obsequiado con una comida íntima.—(CIFRA).

## IBÁÑEZ MARTÍN, EN RADIO NACIONAL DE ESPAÑA EN BARCELONA

BARCELONA, 8.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha visitado las instalaciones de Radio Nacional de España. El ministro llegó acompañado del subsecretario de Educación Popular, Sr. Ortiz Muñoz; director general de Radiodifusión, don Alfredo Guíjarro; subdirector general, don Albareda; jefe de la Secretaría del señor Ibáñez Martín, señor Arenobía, y delegado provincial de Educación Popular, Sr. Vila Pradera. El ministro y sus acompañantes fueron recibidos por el director de Emisiones, don José María Manacelada; redactores y técnicos. El señor Ibáñez Martín recorrió detenidamente todas las instalaciones, que han sido objeto recientemente de importantes reformas, y tuvo frases de elogio para las mismas. También fué informado, con detenimiento, acerca de los proyectos para la inmediata expansión de las actividades de Radio Nacional de España en Barcelona.

El señor Ibáñez Martín ha regresado a Madrid, por vía aérea.—(CIFRA).

## REGRESO DE GIRÓN Y BENJUMEA

BARCELONA, 8.—Esta mañana han regresado a Madrid, por vía aérea, a las once y media, los ministros de Trabajo y Hacienda, señores Girón y Benjumea, respectivamente.

También ha salido para la capital el conde de Motrico, embajador de España en Buenos Aires.—(CIFRA).

Anúncios en EL IDEAL GALLEGO

## VIAJE A PARIS

PARTIDO INTERNACIONAL DE FUTBOL ESPAÑA - FRANCIA  
En magnífico autocar "Saurer" (Plazas numeradas)

Salida de LA CORUÑA, día 15.  
Salida de PARIS, día 23.

FACILIDAD PARA EL PASE DE FRONTERAS

Informes: Empresa Pereira. Feijóo, 11, Teléfono 1140

## Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

*La primera lección de higiene del hogar*

**USAD COMO INSECTICIDA DDT CHAS**

**NADA MAS**

DE VENTA EN DROGUERIAS, COMERCIOS DE ARTICULOS DE LIMPIEZA Y SIMILARES

# deportes

## Un hijo de Melcón será probado por el Deportivo

### Juega de interior y actuará el domingo contra el Celta

Ramón Melcón es un muchacho de 19 años que juega al fútbol. Y esto último es lo curioso en sí, ya que dadas las circunstancias lo natural es que se dedicara a arbitrar partidos del mismo deporte, siguiendo la tradición familiar, pues este Ramón Melcón es hijo del famoso árbitro internacional del mismo nombre ya retirado de la vida activa y ahora brillante periodista deportivo.

Ayer nos presentaron al muchacho en el local deportivista cuando solo hacía unas horas que había llegado a La Coruña. Después de la pregunta de rigor, o sea por el viaje realizado, pasamos a enterarnos de su historial deportivo que por los pocos años del interrogado es corto aún.

—Empecé jugando —nos dice Melcón— en un equipo que se llama "Atrodisto Aguado", para pasar después al "Narváz", ambos de la capital de España.

—¿Y luego?  
—Pues a mediados de la actual temporada me solicitó el Avila, y como los desplazamientos los podía hacer el mismo domingo desde Madrid, me decidí a fichar con ellos, jugando en tercera división todos los partidos.

—¿Estos son los clubs a que perteneció?  
—Por ahora sí, sin contar, claro está, los infantiles en que empieza uno a darle a la pelota de trapo.

—¿En que puesto juega usted habitualmente?  
—De interior, pero yo empecé de medio centro.

—¿Y cuál de los dos prefiere?  
—Desde luego el de interior, aunque creo que me adapto mejor aún al de medio volante, con eso de las nuevas tácticas.

—¿Entonces...?  
—Claro que tengo tanta afición al fútbol que juego de lo que me pongan.

—¿Y su padre no se opone a que se dedique profesionalmente al fútbol?



RAMON MELCON

—Pues por ahora no, pero siempre que ello no entorpezca mis estudios.

—¿Qué son?  
—Los de la carrera de Derecho.

—¿Fue él quien le aconsejó en lo de venir a La Coruña?  
—La experiencia suya siempre me servirá de mucho, y aunque el Atlético de Madrid quería verme jugar, yo preferí entrar en tratos con el Deportivo, ya que precisamente mi padre tiene muy buenos amigos aquí.

—¿Cuándo termina con el Avila?  
—Al mismo tiempo que finaliza la presente temporada.

—Entonces, ¿no habrá ningún inconveniente si llega el caso de firmar por el club coruñés?  
—En el sentido federativo ninguno.

—¿Y en otros?  
—Hombre, yo tengo grandes deseos de que pudiéramos llegar a un acuerdo y que mis servicios interesaran al Deportivo, porque además me gusta mucho La Coruña.

Hoy Melcón ya tomará parte en un partido de entrenamiento, y el próximo domingo alineará con los blanquiazules, en el encuentro que éstos disputarán al Celta en Santiago de Compostela.—HERNANDEZ.

## Bienzobas satisfecho de preparar a la U. D. Orensana

ORENSE, 8.—Hoy ha llegado a esta ciudad Cuqui Bienzobas, quien se ha mostrado muy satisfecho de venir a preparar el equipo de la U. D. Orensana. Añadió que no se haría cargo de él hasta tanto no termine el contrato que tiene con Gallart. Bienzobas tiene la intención de asistir a los cursos de preparadores.

Es posible que, dadas sus buenas relaciones con los jugadores del Deportivo, logre aumentar el número de elementos con que cuenta el equipo orensano.

## VIAJANTE

a comisión para detallar Galicia, necesita importante fábrica confección de Sastres, de Madrid. Escribid al núm. 407. "Alas". Alcalá, 32. MADRID.

## Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry

CIRUGIA GENERAL ESPECIALIDADES Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios SENRA 9. Teléfono 1241. SANTIAGO

## ¡NO LO MATE ASI!

SUBSTITUYA ESTA PRACTICA ANTIHIGIENICA POR EL EFICAZ MATA-CUCARACHAS ORION

ORION



## BARCELONA Y TOULOUSE EMPATAN A CERO

TOULOUSE, 8.—El encuentro entre el Toulouse y el Barcelona, ha terminado con el empate a cero. El Barcelona se presentó sin Gonzalvo III ni Basora, reclusos en el Escorial ante los próximos encuentros internacionales de España.—(ALFIL).

## UN CINTURON DE DIAMANTES AL VENCEDOR

NUEVA YORK, 8.—El vencedor del combate entre Cerdán y Jackie la Motta, para el título mundial de los pesos medios, que ostenta el primero, será premiado con un cinturón con diamantes, rubíes y zafiros, valorado en cinco mil dólares.—(ALFIL).

## LOS PARTIDOS DE LA COPA LATINA, EN MADRID Y BARCELONA

PARIS, 8.—En el partido semifinal de la Copa Latina de fútbol que se jugará el día 28 del actual, en Madrid, el Reims será oponente al Barcelona. La otra semifinal entre el Turin y el Sporting de Lisboa se jugará en Barcelona.—(ALFIL).

## MACALA EL MEJOR

MADRID, 8.—El jugador madridista Macala, ha sido el ganador del trofeo del partido organizado por la Asociación de la Prensa de Madrid. Siguiéndole en la votación Escudero, Riera, Panizo, Navarro y Pahiño.—(ALFIL).

## BERTOLIO ARBITRARA EL FRANCO-ESPAÑA

PARIS, 8.—El árbitro italiano Bertolio dirigirá el partido internacional Francia-España.—(ALFIL).

## El Santa Lucía eliminó al Varela Silvari

Ayer, con el encuentro Varela Silvari-Santa Lucía, dió comienzo la segunda serie de los octavos de final de la Copa de La Coruña.

El partido tuvo de todo, pues contrastando con la escasez de buen juego fuimos testigos de seis goles y tres "penalties", lo cual no es espectáculo diario.

Sin realizar un gran encuentro, jugó mejor el Santa Lucía, cuya delantera, empujada magníficamente por los medios volantes, creó numerosas situaciones de peligro ante la meta de los vencidos, no consiguiendo aumentar la ventaja, unas veces por mala suerte en algunos remates y otras por la eficaz labor defensiva desarrollada por sus rivales. Los tres "penalties" fueron muy justamente señalados y evitaron que se propagase más de lo debido el juego algo bronco que en ciertos momentos apareció.

Con este resultado de 4-2 y al logrado el domingo anterior de 3-1, el U. D. Santa Lucía ha conseguido mercedemente el paso a los cuartos, eliminatoria en la que se enfrentará al vencedor el de la lucha Liceo-Imperator.

## HOY, ORZAN-CIUDAD S. D.

Hoy, a las 7'45 se celebrará en la Granja el choque Orzán-Ciudad S. D. Recordarán los aficionados que en el partido de "ida" logró la victoria el Crzán merced a un tanto conseguido de "penalty" en las postrimerías del encuentro. Por eso esta ligera ventaja fácilmente superable, elevará hasta grado sumo el interés del partido, que a no dudar llevará muchos "hinchas" al "teatro de operaciones", dispuestos a alentar a su equipo favorito... Y los del Orzán saben hacerlo bien.

## QUESADA.

EN GUISAMO se vende EL IDEAL GALLEGO en el Estanco

## EL SEÑOR

D. Salvador Sevilla Gómez

Empleado de las obras del ramal de enlace ferroviario Falleció ayer, a los 47 años de edad R. I. P.

Su apenada esposa D.ª Antonia Cao; sus hijas M.ª Luisa y M.ª del Carmen; madre política D.ª Sofía Domínguez; hermanos D. Enrique y D.ª Mercedes (ausentes); hermanos políticos, tíos, primos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal das Viñas, que tendrá lugar hoy, a las ocho de la tarde, por lo que les anticipan gracias. Casa mortuoria: BIRLOQUE-LOUZAS (Gran Funeraria).

## Industriales lecheras

Desnatadoras, Mantigueros y sadoras Suecas. Material para series, Colorantes para mantequilla "CHR HANSEN" leurrizadores de placas y mantigueros de aluminio. Botellas. Cápsulas de aluminio. Material de análisis "GERMEX" etcétera. LACTA LTDA-Alcalá, 45. MADRID

# ECOS

MAS CABEZUDOS

GIGANTES

EN el alud de iniciativas para las fiestas coruñesas del agosto dejen fama imperebrante por la animación y la alegría, brán de proporcionar a quienes ellas disfruten, lo ha tocado el no a la comparsa. Claro está que aludimos a la comparsa de figuras que cotidianamente encontramos hasta en la avenida se trata de la comparsa gigantes y cabezudos que, formaron en la sesión municipal, será incrementada con nuevas figuras de cartón presentativas de dos decedidos se hicieron populares por sus bies e infortunadas circunstancias.

Si desde el ségulo del innovación no tiene grado de juzgada desde el punto de social y moral, es de una crueldad, pues nadie tiene de reirse y mofarse de la ajena. Compadecemos al que es que no podemos hacer algo más útil en su beneficio.

EL "CHERO"

## SEGURAMENTE que la mayor

te de nuestros lectores lo que es el "check-up", brados a conceptos clásicos y tumbres arcaicos, a ninguno otros se nos había ocurrido ternos a una consulta médica, venta, es decir, desfilir clínica sintiéndonos perfectamente bien de salud. Por lo visto, nos sólo pagan al doctor cuando te les garantiza que no padecuna dolencia. Esto está muy pero, a nuestro entender, sería completo no pagando el caso, con lo que conjugamos estabilidad económica con el brío mental. Reconocemos corrientes modernas obligar zar aunque en el transcurso nuestra vida no necesitamos dicos ni medicinas, pero es observar cómo, al cabo de veintenas y reueltas, de siglos siglos, la humanidad vuelve a ma chino.

Una novísima versión, dice el check-up es una expresión na de rigurosa actualidad: una revisión corporal completa las personas de cierta posición nómica se hacen de vez en Pasan tres o cuatro días en una clínica dirigida por un especialista cheok-ups y allí les revisan el tro y por fuera, les auscultan analizan, les presionan y rean los provocan reacciones y rean y les comprueban el funcionamiento de todos los sistemas orgánicos, nervioso, el circulatorio, el y los demás que haya".

Pagan espléndidamente otra revisión.

Después de todo es muy lizador comprobar que nada le nada porque estamos muy que una castaña pilonga de nas.

Claro que si tenemos un organismo, entonces hay que terse de verdad a tratamiento oo.

## El avión estrellado en Puerto Rico

tenía capacidad para 40 pasajeros y llevaba el do

SAN JUAN DE PUERTO Rico.—El gobernador de Puerto Rico, Muñoz Martín, ha ordenado la investigación de la catástrofe de la madrugada ayer en el Caribe que 45 portorriqueños han perdido la vida. El avión, un C-48, se estrelló contra el mar cuando se dirigía de San Juan a Miami.

El gobernador ha hecho que en lo sucesivo serán tomadas medidas pertinentes para que se repitan tales accidentes.

Los aviones comerciales controlados a un riguroso control para emprender los vuelos. El avión se estrelló ayer tenía una capacidad normal de 40 pasajeros y se estrelló en que la causa del accidente ha sido el exceso de velocidad.—(EFE).

# Los Ministros del Plan Marshall tratan de liberar las monedas europeas

## Se pretende facilitar los intercambios comerciales en la Europa occidental

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 8.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Llegará un día en que, como antaño, podremos pasar las fronteras sin preocuparnos de la resolución previa del problema de las divisas? Ese día se habrá dado un gran paso para borrar las importantes "señales que distinguen —y dividen— en la actualidad, unas nacionalidades de

otras". Entonces, con unas pesetas en la cartera —cuantas más mejor— cruzaremos sin inconvenientes ni trabas cuantas fronteras se nos antojen, con la tranquilidad de saber que en cada país podremos obtener en libre cambio, la moneda respectiva. De esto, es decir, de "poner en libertad las monedas de Europa", se están ocupando los ocho ministros del Plan Marshall, que constituyen el grupo o consejo consultivo de la Organización Europea de Cooperación Económica —O. E. C. P.— que se reunió también el viernes, y el sábado pasado aquí en el "Castillo de la muerte" bajo la presidencia de M. Paul Spaak.

La expresión "poner en libertad las monedas de Europa" indica claramente el estado actual de la situación y evoca no sólo el sistema casi penitenciario en que se desarrollan todas las transacciones monetarias internacionales, sino también la necesidad que todos los países sienten de terminar con él. Pero, desgraciadamente, los intereses que juegan en este asunto son tantos y tan complicados que la solución del mismo parece aun bastante lejana.

Días pasados se habló aquí mucho del fracaso de la O. E. C. E. Las negociaciones internacionales en el seno de esta Organización no sólo no avanzaban, sino que daban la impresión de haber llegado a un punto muerto, a un callejón sin salida posible. La cooperación económica entre los países de Europa es la condición imprescindible para el buen funcionamiento del Plan Marshall; se trata de facilitar los intercambios comerciales en Europa occidental, para disminuir así, en lo posible, los déficits nacionales que crea el citado Plan. Los americanos, pues, son los primeros interesados en que la cooperación llegue a ser una realidad, una garantía, la importancia de la reunión de los ocho ministros que constituyen el consejo consultivo de la O. E. C. E. y la "cabeza política" del Plan Marshall en Europa.

Mister Averell Harriman, embajador del Plan Marshall, ha asistido, como era natural, a esta conferencia desarrollada entre el ministro de Finanzas francés, Sir Stafford Cripps, Spaak, el Conde Sforza, Tsaldaris, Caeiro da Mata, por Portugal, y Broffoss, por Noruega. Varias tesis se han enfrentado, pero las principales han sido la belga y la británica. Esta concreta el conflicto que existe entre Londres y Washington y que trata de resolver actualmente en la capital americana una delegación de técnicos del Tesoro británico. Los americanos desean una "convertibilidad absoluta" de las monedas europeas entre ellas y en dólares, para que las transacciones internacionales recuperen su ritmo normal, sin el cual —opinan— la reconstrucción económica de Europa es imposible. Por añadidura, los americanos esperan que así su producción encontraría nuevos mercados...

# Te Deum en la iglesia de Santiago, por el nombramiento de Arzobispo

## También se celebró igual ceremonia en la Catedral compostelana

En la tarde de ayer se celebró en la iglesia de Santiago un Te Deum en acción de gracias por la exaltación del doctor Quiroga Palacios a la Silla Arzobispal de Compostela.

El templo se hallaba totalmente lleno de fieles. Concurrieron el Capitán General de la Región, señor Barrón; Alcalde de La Coruña, señor Molina; general Jefa del Cuerpo de Artillería, señor Pérez Montero; Comandante de Marina, señor Fontenla Maristany; Comisario de Policía, señor Rumbao; subdelegado de Hacienda, señor Ramallo; todos los párrocos de La Coruña y superiores de las órdenes religiosas; miembros de las cuatro ramas de Acción Católica, con sus presidentes y banderas. Ofició en la solemne ceremonia el M. I. señor Abad, don Santiago Fernández.

### TE DEUM EN SANTIAGO

SANTIAGO, 8. — Se ha celebrado esta mañana en la Basílica un solemne Te Deum en acción de gracias al Señor por haber sido provista la vacante de Arzobispo de la Archidiócesis, nombramiento que ha recaído en el actual Obispo de Mondoñedo. El señor Obispo Vicario Capitular del Arzobispado, doctor Souto Vizoso, que se encontraba girando la visita pastoral en el Arciprestazgo de Bergantiños, vino esta mañana a Compostela y ofició en la ceremonia. El templo ofrecía soberbio aspecto por la presencia de numerosos fieles y las banderas de las cuatro Ramas del Consejo Diocesano de A. C. Asistieron las autoridades locales y el Cabildo Catedralicio. Terminado el Te Deum, el Prelado abandonó la Basílica, fué acompañado hasta su residencia por los miembros de A. C. y las banderas. El doctor Souto Vizoso salió por la tarde para reanudar la visita pastoral a Bergantiños. Regresará el sábado.



Autoridades y público a la salida del Te Deum celebrado en la iglesia coruñesa de Santiago con motivo del nombramiento del Dr. Quiroga Palacios como Arzobispo de Compostela

Los ingleses, sin embargo, quieren mantener las restricciones actuales. La libre "convertibilidad" de la moneda supondría primero un "alineamiento" de sus valores reales, es decir, una "devaluación" general. Y los británicos no quieren desvalorar la libra esterlina, única moneda que después de la guerra ha mantenido su tipo de cambio con relación al dólar...

Desde julio del año pasado hasta el mismo mes de éste, Gran Bretaña ha recibido —o recibirá— mercancías del Plan Marshall por valor de 1.263 millones de dólares. El producto de la venta de estas mercancías ha constituido un fondo especial de 315 millones de libras esterlinas; de este fondo, 50 millones de libras han sido acordados a Francia para pagar sus compras en Gran Bretaña. Acuerdos parecidos a este funcionan entre los trece países y territorios del Plan Marshall; mediante estas combinaciones se ha evitado hasta ahora el libre cambio de monedas y se han facilitado los cambios entre Inglaterra, Francia, Bélgica, otros países e, incluso, Alemania.

Los ingleses no están solos frente a los americanos al oponerse a la tesis de la libre "convertibilidad" de monedas. Los técnicos franceses creen también que un liberalismo absoluto conduciría rápidamente a una catástrofe económica a los países cuya estabilidad financiera aun no está suficientemente asegurada. Ejemplos: Francia e Italia.

El momento es, pues, culminante para el porvenir de las diferentes economías europeas. Pero según casi todos los observadores especializados en esta cuestión, "la crisis de la organización económica de la cooperación europea" acabará resolviéndose con un compromiso.

Los belgas proponen, con la prudencia que les caracteriza, una solución intermedia. Que la convertibilidad se limite a las monedas europeas, entre ellas, pero no con relación al dólar. Los técnicos han preparado también otras diversas soluciones...

Lo único que, por el momento, puede afirmarse es que los ingleses parecen decididos a no desvalorar su moneda este año, pues "Gran Bretaña espera mejorar su balanza comercial, aumentando las ventas al extranjero y bajando los precios, gracias a un incremento de la capacidad de producción y a una reducción del costo de las materias primas". Sin embargo, en Nueva York, se habla ya de una desvalorización oficial de la libra, que oscilaría entre el 20 y el 28, desvalorización que ya se practica con relación al cambio oficial —tan sólo en un 10— en la zona "Sterling" a los compradores americanos.

# TEATROS

## Teatro Colón: "La Sombra"

Mayor acierto que el día anterior, tuvo ayer el Grupo Teatral "Vocación" con la puesta en escena del drama en tres actos, de Dario Nicodemí, "La sombra". Los indudables valores literarios de la obra, los bien dosificados toques efectistas de que hace gala su autor y la correcta labor interpretativa de todos los actores, hizo que el público siguiese con el mayor interés el desarrollo del drama y tuviese cálidos aplausos para los intérpretes.

Nicodemí ha sabido conjugar aquí exquisita finura de matiz, lenguaje aticista y tema de dimensiones humanas. Salvo algunos parlamentos excesivamente dilatados que restan agilidad a la acción, la obra va cobrando interés a medida que transcurren las unidades escénicas. No existe en "La sombra" ese corte brusco, que hace pasar de la exposición al desenlace sin una lógica transición de entredos. Casi puede asegurarse que el epílogo queda como flotando; nada de gritos, ni de innecesarias truculencias; solamente unos entonados recursos teatrales para dotar a la trama de mayor flexibilidad e intención.

Mercedes Mariño supo incorporar con acierto a la heroína, dotándola de sentido humano y haciendo gala de una estimable gama interpretativa; correcta de dicción, justa en el ademán y ponderada en la mímica, matizó finamente su personaje, al que supo arrancar contrastados efectos pasionales. Le secundaron entonadamente Julio Sanz, Enrique A. Maristany, todo sobriedad y bien decir; María del Carmen Louzán, Rosa Calviño, Carmen Moreno y José Abascal.—E. M.

## Llegan dos nuevos trolebuses a La Coruña

Ayer llegaron a La Coruña otros dos trolebuses para incrementar el servicio de la Compañía de Tranvías. Si con la intensificación del tráfico viniera la rebaja, menos mal.

**PARA ANTES Y DESPUES DEL AFEITADO...**  
**Masaje Facial "GENIOL"**  
Vitaminizado  
En un producto de Colomer Ltda.  
Venta en buenas perfumerías

# Don Enrique Larreta llegó a Madrid

MADRID, 8.—Ha llegado a Madrid, procedente de Buenos Aires, el ilustre novelista y diplomático argentino don Enrique R. Larreta, que tiene el propósito de permanecer una larga temporada en España recorriendo pueblos y ciudades. Cuando hace un año vino fugazmente a Madrid, fué nombrado hijo adoptivo de Avila, y el ministro de Educación Nacional le impuso la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio.

El Sr. Larreta ha declarado al periódico "Pueblo" que el principal objeto de su viaje es un libro que ha terminado, una novela no larga, que se titula "A orillas del Ebro", y ocurre en tiempos de Alfonso XIII. Su centro está en La Guardia, ciudad alavesa, de la que es oriundo. El protagonista es alavés, cuya madre es granadina. de Guadix, ciudad esta última que le interesa especialmente como patria del adelantado don Pedro de Mendoza, que fundó Buenos Aires. Piensa visitar Guadix en este viaje.

# CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1											
2											
3											
4											
5											
6											
7											
8											
9											
10											
11											

HORIZONTALES: 1. Parte de una planta. 2. Conjunto de voces. Ondas. 3. Al revés y repetido, pariente. Gnernos. Nombre chino. 4. Al revés, río español. Eleve sus plegarias. Fonéticamente, escapé. 5. Que todo lo pueda. 6. Palas. 7. Aconsejase. 8. Fonéticamente, existe. Pariente. 9. Pretenden. 10. Demostrativo.

VERTICALES: 1. Negación. 2. Al revés, dios de la risa. Nalpe. 3. Posición. Al revés, desorden. 4. Desgaste con lose dientes. Levantéis. 5. Cierta plato alimenticio. Consonante. 6. Ciudad principal (plural). 7. Al revés, hurta con destreza. Divinidad egipcia. 8. Llamada de Socorro. Al revés, sujetase. 9. Artículo. Destino. 10. Al revés, infusión sedante. Interjección. 11. Nota musical.

Solución al jerglífico número 933: Granaderos.

# ANUNCIOS POR PALABRAS

**Agencias**  
**ANUNCIOS** para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

**Aquileres**  
**SE** alquilan departamentos para oficinas o negocio en el Pórtico de San Andrés. Razón: Fernández Latorre 64-66 segundo izquierda. (Edificio Banco Pastor en Cuatro Caminos).

**Automóviles**  
**TURISMOS** Flat y Chevrolet. Furgonetas 100 y 150 litros cupo motores rectificados. Buen precio. Teresa Herrera, 7.

**CINE SONORO**  
Instalación completa, funcionando y con butacas, se vende. Informe: Jesús Fojo. Librería Ortigueira

**Alhajas** tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero - fabricante. San Andrés, 35. 1.º Telf. 1102.

**COMERCIALES** ¡TES! Autoritaréis vuestras ventas regalando clientela Cupones La Nación. Informes: Cupones "La Nación". apartado, 77. Tarragona.

**Compras**  
**COMPRA** venta de fincas Carpio Martínez Sevilla, Av. de la Marina, 16-17, teléfono 3291.

**ALHAJAS.** Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

**COMPRARIA** maquina de castaño seca y libre de defectos, en tablón. Ofertas: teléfono 1330.

**MÁQUINAS**  
**MÁQUINARIA.** Magnífica amasadora alemana pastas finas pan, bollería, hasta 175 kgs. Refinador chocolates, pinturas, jabón, cilindros granito 50 por 20 engranes fresados. Compresora chocolate. Refinador pasta pan. Prensa uva, oliva, usos industriales, sistema articulación huso. Especialidades material moderno bodegas, panificación, incendios, diversas Industrias. Casa Arrieta. Pamplona.

**PRESTAMOS**  
**PRESTAMOS** operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

**PINTURAS,**  
Esmaltes, Barnices, Brochas y Pinceles. San Andrés, 93.

**DROGUERIA CELTA**

**LA CASA DE LAS COCINAS**  
y accesorios para las mismas  
PARDO PARADA

**Subastas**  
**SUBASTA** se celebrará el día 1.º de Julio de 1949, a las 4 y media de la tarde, en la Notaría del Sr. Roán, de las siguientes casas: Las números 2 y 4 de la Avenida General Sanjurjo y la 45 de la calle de la Galleira de esta ciudad. Estas tres casas forman una sola finca que da a dos calles. Del precio y condiciones de la subasta informarán en la Notaría del Sr. Roán, Real, 79. 1.º La Coruña.

**Modistas**  
**FAJAS "Mely".** Cauchos Tri-cots. Telas a medida. Real, 15, primero.

**Ofertas**  
**ACEPTARIA** casa sería de conservas y salazones en representación. Dirigirse: Antonio Gambero. Navas, 9, Granada.

**Peluquerías**  
**PERMANENTES** cristall, tintes. Peluquería "Los Sulzos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

**CUPON PRO-CIEGOS**  
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **353**  
**FOTOGRAFADO**  
"El Ideal Gallego"  
KUBINE, 10 — LA CORUÑA

**BOUYES** castaño de primer viaje, a doscientas pesetas, vándense Hospital, 36.

**JABONES**  
de "Vocador" y comunes. Colonias a granel y envasadas. San Andrés, 93.

**DROGUERIA CELTA**

**EN** Gervás (Ares) y por no poder atender, lo se vende casa nueva y comercio de tejidos, paquetería; único establecido 1931. Informes en mismo.

**QUIERE** usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta sección sus ofertas tienen efectividad.

**MORRIS** 11HP en estado mejorado. Ramón Porto. Ig. 6. s/n. 21, Villagarza.

**CASA** cuatro plantas, el baño tiene 200 metros, con industria y un motor instalado, y 500 metros más terreno unido a la casa, vale para una fábrica. Si hace falta queda todo libre. Precio de 275.000 ptas. Informa su dueño Santo Tomás, 97, bajo. No intermediarios.

**EL TIEMPO** PROBABLE. — Tiende a aumentar la nubosidad en Galicia. Temperaturas extremas: máxima de 28 grs. en doh en Murcia, y mínima de 9, en Burgos y León.  
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 763'7. Temperatura máxima, 19'2, a las 6; mínima, 11, a las 6, y media, 15'4. Dirección más frecuente del viento, variable.

## Espuma DEL DIA

LA MONJITA QUE NO VOLVIO AQUELLA NOCHE

Durante más de medio siglo recorrió las calles de París pidiendo limosna para los acogidos en el Orfanato de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, establecido en la Rue Lamark. Se sabía de memoria, con los ojos cerrados, el callejero de la gran ciudad que, infatigable, recorría en todas direcciones. Jamás daba muestras de cansancio, ni mucho menos de disgusto, aunque no siempre tropezase con gentes amables y generosas. La sonrisa estaba siempre a flor de labios en la madre Santa Isabel, que a los 71 años seguía pidiendo para los niños desvalidos. Volvía todas las tardes, hacia las cinco, unas veces con la bolsa vacía y otras con el producto de la recaudación. Nadie hubiese podido adivinar, ni por su gesto ni por sus palabras, cómo habían marchado las cosas. "Unos dan y otros no se muestran tan amistosos—solía decir—. Por todos ellos rezo. Por los que dan, para que Dios se lo premie; por los que no quieren ayudarnos, porque necesitan más de nuestras oraciones..."

Hace unos días la Madre Santa Isabel no regresó al convento a la hora en que solía hacerlo... Había muerto de repente, extenuada, con la sonrisa como siempre en los labios, en una estación del Metro. Había caído, como dice un periódico, en el campo del honor de su oscura tarea, pensando en los pequeñuelos, apretando junto a su pecho la bolsita aquella tarde repleta de limosnas...

R. S.

## Cincuenta prelados, miembros del Gobierno y 800 jefes de Asociaciones religiosas asistieron al entierro del Cardenal Suhard

### Fué inhumado en la basílica de Notre Dame

PARIS, 8. — (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Doblan a muerto las campanas de París. Juan, cardenal Suhard, hace el último viaje acompañado por seis cardenales franceses y extranjeros, cincuenta prelados, miembros del Gobierno, ochocientos jefes de asociaciones piadosas, abades mitrados, caballeros del Santo Sepulcro, embaajadores, infinidad de sacerdotes y religiosos y una multitud de fieles en impresionante silencio. El cortejo fúnebre ha salido de la modesta morada de la calle Barnet de Jouy, ha cruzado el bulevard Saint Germain y la plaza y muelle de St. Michel y llegado al atrio de Notre Dame por el "Petit Pont". El espectáculo de la llegada del imponente entierro ante la catedral, es de una solemnidad emocionante. El interior del templo ha sido revestido con colgaduras negras y la grisácea luz del exterior, tamizada por la policromía de los vitrales, se funde con el resplandor ardiente de centenares de hachones. Celebra misa de "Corpore insepulto" su eminencia el cardenal Lienart, decano del Cuerpo Cardenalicio francés. Después del canto de las cinco absoluciones litúrgicas, empezó el desfile interminable de fieles ante el catafalco. A las cinco de la tarde las puertas de la Basílica han sido cerradas para proceder a la inhumación, en la cripta de los arzobispos de París, acto que tan sólo han presenciado el vicario capitular,

los vicarios generales y la familia episcopal.

La empresa de pompas fúnebres, a la que han sido confiadas estas excepcionales exequias, tuvo que resolver un grave imprevisto problema: La tradición exige que los restos mortales de los arzobispos de París reposen en un féretro forrado de plomo, metal, aquí muy raro y carísimo. El ataúd del cardenal Suhard ha sido forrado de zinc. Mide cerca de dos metros y medio, pues los prelados son enterrados con mitra y revestidos como en las grandes solemnidades del culto. Sin embargo, el anillo de amatista, de inestimable valor que ha de pasar al sucesor del cardenal Suhard, ha sido reemplazado por otro de bisutería.

Con motivo de estos funerales sin par, cuarenta religiosos de San Juan de Dios han salido por primera vez y sin duda por última, de su claustro. Ellos también han presenciado la inhumación en la cripta donde desde el siglo XVII son enterrados los cardenales de París. Esta cripta, en forma de galería, mide quince metros de largo y en ella, los féretros con los cuerpos embalsamados, son simplemente alineados sobre amplios pedestales. Las grandes crecidas del Sena inundan la cripta situada a seis metros bajo el nivel del río y fué preciso hacer tiempo recurrir los sarcófagos metálicos con fuertes armaduras de madera. Al pie de cada sarcófago, un "baculus" cuelga el cáliz y otros símbolos sacerdotales del prelado.

El capelo cardenalicio del difunto, según costumbre que data de la Edad Media, ha sido colocado en el alto del coro de la catedral, junto a los de los anteriores cardenales. Según los sacristanes de Notre Dame, los más deteriorados en la actualidad, son los de los cardenales Morlot y Guibert; los grandes sombreros de los cardenales Richard, Amette y Dubois se conservan aún bastante bien. Pasará mucho tiempo antes de que el del monseñor Suhard se convierta en polvo simbólico.—(LOGOS).

## El proceso contra Alger Hiss, en pleno desarrollo

### Un jurado constituido por diez hombres y dos mujeres determinará si es culpable de perjurio

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 8. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

En diciembre pasado, un jurado de Nueva York, después de oír a Whitaker Chambers y Alger Hiss, acordó procesar a este último por perjurio. Como base para dictar lo que nosotros llamaríamos un auto de procesamiento, tuvo los siguientes fundamentos: Primero, que Whitaker Chambers había presentado "microfilms" escondidos durante cerca de diez años, que al ser revelados demostraron ser copias fotográficas de documentos secretos del Departamento de Estado; segundo, que esas copias contenían también extractos de otros documentos hechos de puño y letra de Hiss, según probaron expertos calígrafos; tercero, que Whitaker Chambers presentaba tres pruebas documentales para corroborar su aserto de que Alger Hiss era su agente de enlace dentro del Departamento de Estado, en una banda de espionaje soviética; cuarto, que la amistad "comunista" que unía a ambos hombres, estaba demostrada por haber cedido Hiss a Chambers su propio piso en Washington: que esta amistad estaba probada, entre otras pruebas materiales, por el hecho de que Hiss cediese gratuitamente a Chambers su automóvil viejo, según este último, a beneficio de las actividades comunistas; sexto, que Alger Hiss no ha podido negar ni la amistad, ni la convivencia, ni la cesión del piso ni el asunto del automóvil, si bien afirma que nunca conoció a Chambers por su verdadero nombre, sino por el nombre de Grosley.

Ante todos estos hechos, el jurado preguntó a Hiss si era cierto todo lo declarado por Chambers. Hiss, bajo juramento, afirmó que era falso, y entonces el jurado dictó auto de procesamiento por perjurio. Después el jurado preguntó a Hiss si era cierto que la última vez que se entrevistó con Chambers fué en 1938, cuando este último le aconsejó que rompiera con el partido comunista. Hiss, también bajo juramento afirmó de nuevo que era falso, y el jurado volvió a acusarle por segunda vez de perjurio.

ser atropellada por el vehículo. El perito, por su parte, no registra movimiento de cabotaje alguno, al paso que se anuncia la llegada del "Magallanes" para mañana. El cuadro teatral "Vocación" puso en escena el conocido drama de Dario Nicomedi, "La sombra", que evidenció una vez más la indiscutible afición al arte de Tallá existente en nuestra capital. Y sin ninguna otra novedad digna de mención, se asomaron los coruñeses a este jueves que, si no prodigo en acontecimientos, aguardamos entre alegres y confiados.—M.

Ahora, lo que nosotros llamamos vista de la causa y aquí se denomina simplemente proceso, está en pleno desarrollo. Un jurado de diez hombres y dos mujeres, se han convertido en el tribunal que deberá determinar si Alger Hiss cometió o no cometió perjurio. Para fundamentar su acusación, el fiscal tiene un punto de apoyo: el que el jurado otorgue credulidad a cuanto afirma Chambers. Para argumentar el abogado de Hiss, ha adoptado una táctica: convencer al jurado de que Chambers, en sus tiempos comunistas y por tanto traidor a su patria, con toda esa parafernalia de engaño, mentira y fraude, no merece y no puede ser creído. No hay que negar que hasta la fecha el abogado de Hiss ha logrado un buen éxito. Con sus hábiles preguntas y con el uso y abuso de todos los trucos que puede tener a mano un abogado racionalista, ha llevado a Chambers a reconocer que el acusador ha vivido en constante perjurio. No sólo cuando fué comunista, sino en los últimos tiempos. Chambers ha admitido que cometió perjurio el mismo día cuando declaró ante el Comité de Actividades Antiamericanas y cuando el año pasado declaró ante el jurado. Chambers quiso explicar todo eso ayer con una declaración. Su rompimiento con el comunismo tuvo lugar en 1938. El año siguiente, un año de terror. Después, cuando cuanto sabía porque quería advertir a las autoridades del peligro comunista, pero nadie o casi nadie le hizo caso. No tenía interés en hacer caso a nadie y mucho menos a Alger Hiss que fué su buen amigo. Al correr de los años, su antiguo comunismo había olvidado por completo. Pero él todo aquello era el pasado. Cuando le preguntaron si los hechos constituyen espionaje, dijo que no. Entonces, como estaba declarando bajo juramento, al escamotear la verdad cometió perjurio, pero los acontecimientos fueron más allá de sus propósitos. El Comité parlamentario hinchó el caso de pasión política, quiso convertirlo, no en un juicio de Chambers-Hiss, sino en el proceso de un sistema, de un gobierno y de un pasado. Sufriró nuevos y duros interrogatorios. Truman cambió el asunto de "pantalla de humo" para promover escándalo. Hubo disputa entre el Departamento de Justicia y el Congreso, y por fin el velo se descorrió por completo cuando Alger Hiss demandó a Chambers por difamación. Chambers declaró que no había espionado y luego afirmó que tenía pruebas y luego afirmó que no tenía pruebas de documentos. Sentó docenas de Chambers es ahora tan por esto Chambers es ahora tan por el delito de perjurio como por el serlo Hiss. Sin embargo, al procesar día a día como se desarrolla el proceso, al ver la forma en que dichos periódicos se aborazan al atacar que también Chambers cometió perjurio, cualquier alma cristiana no deja de preguntarse: ¿Qué fuerza oculta, misteriosa, intangible, tras todo ello, cuyo mano es notorio en un esfuerzo inaudito para salvar a Hiss? Quedarán servidas la justicia y la verdad al decir diez hombres y dos mujeres que no tienen obligación de entender de leyes ni de derecho, digan sí o no cuando se pregunte si Hiss cometió perjurio.

## La Acción Católica Española rinde homenaje al Cardenal Tedeschini

(CONTINUACION DE PRIMERA)

oíbilmos muchas lecciones. Al lado de esta generación Monseñor Tedeschini, estuvo incansable, día tras día levantando su brazo para bendecirnos y proyectando sobre nosotros su sombra protectora. Honda huella ha quedado en España del paso de Monseñor Tedeschini y, sobre todo, en los últimos tiempos, ciertamente difíciles. Al expresar nuestra gratitud por el bien que nos hicisteis, no se me ocurre otra cosa que decirnos que Dios os lo pague. Y Dios os lo pagará porque este hijo que nosotros cantamos, lo cantan también en el cielo muchos fieles que habréis echado de menos cuando habéis llegado a Madrid, porque si su sangre y sus huesos están en esta tierra que habéis vuelto a pisar, sus almas de héroes y mártires, están en el cielo. En nombre de la Acción Católica Española os ruego que pongáis a los pies de Su Santidad dos flores, una de ellas es el afán de perfección y el amor al prójimo de la Acción Católica Española, porque su espíritu va ganando día a día terreno en ese concepto de la vida unitaria y tiene como lema el llevar el Evangelio a todos los sectores; otra, es el amor al prójimo. Hay que llenar al pueblo de la vida religiosa. Después al reparto de los bienes y a la intervención en ellos. No ama al pueblo quien le habla de sólo sus obligaciones, ni le ama quien le niega el derecho alegando que no está capacitado. Le ama de veras quien se preocupa de que tenga sus derechos y de capacitarle para que los ejerza. Decid al Santo Padre que nos anima estos santos deseos y que en sus oraciones confiamos para llevarlos a término feliz. (Grandes aplausos acogieron las últimas palabras pronunciadas por don Alfredo López).

DISCURSO DE DON ANGEL HERRERA

Seguidamente se levantó a hablar don Angel Herrera, quien dijo que había aceptado gustoso la invitación, de intervenir en este acto porque ello le proporcionaba la ocasión de expresar la gratitud de la Acción Católica a monseñor Tedeschini, ya que era testigo de la obra realizada por el cardenal durante su permanencia en España. Yo estaba en Roma—añadió—cuando un monseñor me dijo que los españoles estábamos de enhorabuena porque monseñor Tedeschini había sido designado nuncio de Su Santidad en España. Celebré entonces una entrevista con monseñor Tedeschini, y desde entonces, soy cautivo de sus dotes excepcionales, se ha dicho ya

por don Alfredo López lo mucho que debemos al cardenal, que tiene tales dotes de penetración que en seguida caló en el misterio de España. Recuerdo que una vez me dijo que era un pueblo viejo y, sin embargo, era un pueblo nuevo del que cabía esperar mucho. Sin embargo, su eminencia, nunca vió con tranquilidad el porvenir de España porque no habíamos encontrado nuestras fórmulas sociales. Estamos—me dijo—en un proceso de disociación. Cuando se acercó la gran prueba, su eminencia estaba perfectamente enterado e informó a Su Santidad exactamente de los motivos que habían determinado esta prueba tan dura, que fué causa del gran pecado colectivo de no prestar la debida atención a las instrucciones de Roma, y consecuencia de la tremenda ofensa a Dios Nuestro Señor que nos envió el castigo que merecíamos.

¿Y cómo respondió España después? La obra que en el orden religioso se ha realizado en España es incalculable. Toda España se puso en pie y se ha llevado a cabo una magnífica obra de reconstrucción. Señor cardenal: hay que dar gracias al Estado y al Gobierno español que nos han ayudado constantemente en esta tarea. Presidida por un jefe de Estado que es modelo hombre íntegro y católico en su vida particular y social y como jefe de un Estado católico.

Se refiere después el Obispo de Málaga a la imponente manifestación de fe religiosa registrada con motivo de la llegada de la imagen de Nuestra Señora de Fátima, y el estado actual de los problemas de las distintas diócesis españolas. Yo os podría dar la seguridad—añadió—de que hemos encontrado de lleno los caminos del Señor y la adhesión plena al pensamiento pontificio. Repitió después las palabras de Su Santidad el Papa, en las que recomienda que hay que renovar los métodos y sustituir las palabras por la acción, porque el Papa quiere cruzados que sepan cruzar el mar de las tribulaciones y del sacrificio. Hay que tener temperamento de héroes y llevar a las clases altas la necesaria formación social que les falta; pero quiero, para terminar, que quede flotando en el ambiente el pleno optimismo del Papa y la confianza que tiene en el porvenir de la religión católica. Pero es preciso tener en cuenta que la felicidad y prosperidad de la Iglesia tienen que ir unidas a la Cruz y al sacrificio. Llevad, señor Cardenal, a Su Santidad el Papa, la seguridad de que España será el brazo derecho de la

## JORNADA CORUÑESA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

fluido; mas, nosotros, también tenemos algo que contar en este asunto. Y, a decir verdad, con el actual horario nos está permitido dar una vuelta por el paseo al mediodía, así como asistir a los espectáculos, y no también es de Dios, y esto es lo que parecen olvidar fácilmente algunos de nuestros patronos".

del resto del día, recogeremos el solemne Te Deum en acción de gracias por el nombramiento del Arzobispo, y en el que estuvieron presentes las autoridades y representaciones locales. El capítulo de sucesos, consigna el procesamiento de la autora de un infanticidio, así como la primera víctima de los trolebuses, una anciana que resultó con diversas lesiones al

Iglesia, porque no pueda perderse tanto heroísmo ni tantas oraciones, ni tanto martirio. Ni pueden perderse las lágrimas que vos derramasteis por España durante los quince años en que fuisteis en Madrid el representante de Su Santidad el Papa.

El discurso de don Angel Herrera Oria, que fué interrumpido con aplausos en diversas ocasiones, fué acogido al final con una larga ovación.

PALABRAS DEL CARDENAL TEDESCHINI

Por último, el Cardenal Tedeschini dijo que había venido a rendir un homenaje a la Acción Católica española, en cuyas filas formó como soldado. Hizo una historia de su desarrollo y se refirió cómo a su llegada se encontró con que faltaba el hombre que le diera a la organización las ideas modernas necesarias para su desarrollo. Escribí al Vaticano—añadió—para decir que había un hombre, pero que estaba dedicado a otras actividades que absorbían todo su tiempo. Era periodista. Y un día yo me acerqué a él para preguntarle si estaba dispuesto a asumir la organización de la Acción Católica española,

pero que había de renunciar a todo. Me contestó afirmativamente. Este hombre es el que hoy tiene a su cargo la diócesis de Málaga, y el tiempo ha venido a demostrarme que no me equivoqué en la elección. En todos los países ha crecido día a día, poco a poco. La Acción Católica española ha nacido adulta. El progreso de esta Acción Católica y el futuro moral me ha impresionado vivamente. He encontrado progresos enormes en el orden moral. Esta mañana mismo he visitado las iglesias de los suburbios y he visto cosas que no podía imaginar. Hermosos templos y al lado escuelas. Médicos espirituales, médicos corporales, médicos intelectuales. Todo esto he visto. Y como me lo habéis pedido, así lo diré a Su Santidad el Papa.

Una clamorosa ovación subrayó las últimas palabras del Cardenal Tedeschini, quien por último impartió la bendición a los asistentes.

Entre incansantes vítores y aclamaciones fué despedido el Cardenal, a quien un gentío inmenso esperaba a la puerta del Ateneo, donde fué objeto de las mismas demostraciones de adhesión y cariño.—(CIFRA).

## Bevin hablará hoy en Blackpool

BLACKPOOL (INGLATERRA).—Ha llegado a esta ciudad el secretario del Foreign Office, procedente de París. Bevin hablará mañana en la conferencia del partido laborista y también dará cuenta al primer ministro del desarrollo de las conversaciones de París de los cuatro grandes.—(EFE).